

挥别“西湖论剑” 开启“黄河之约” 中原动漫探索转型升级

本报记者 左丽慧

记者从昨日召开的“2015中原动漫嘉年华”新闻发布会上获悉,今年的中原动漫嘉年华将于6月13日在惠济区江山路百汇地动漫文化创意中心的“百汇地·动漫谷”拉开帷幕。与往届不同,由省文化厅、郑州市人民政府指导,郑州市文广新局、郑州市动漫产业发展管理办公室、郑州市惠济区人民政府等主办的“2015中原动漫嘉年华”不仅以崭新面貌示人,更标志着中原动漫进入了至关重要的转型升级阶段。

今年,西子湖畔的“杭州国际动漫节”少了中原动漫人的参展身影,位于黄河之滨的动漫谷则留下了中原动漫人前行的坚实脚印。“今年之所以没有大规模参加杭州国际动漫节,就是因为中原动漫人将精力投

入了本届动漫嘉年华的筹备工作中。”郑州市动漫协会秘书长孔小红表示,郑州动漫经过5年的快速增长,迈过了产业集聚的初级阶段,进入理性回归、沉淀思想、积蓄力量的阶段,“重内容、轻产业”的模式正在退出历史舞台,“中原动漫嘉年华”历经4年洗礼,已成为我省动漫界的一个品牌和郑州的城市名片。但面对整个中原动漫的大环境,这一品牌也在寻求着转型升级,并继续发挥在全省动漫界的引领作用。“孔小红说,今年的“中原动漫嘉年华”正是在新形势下,用自身品牌的号召力营造动漫产业发展的社会环境,创新盈利模式,培育动漫产业的消费市场,进而提升郑州的文化品位。

河南百汇文化传播有限公司负责人潘春林介绍,本届动漫嘉年华以“水+童趣”为主题,由河南睿纳文化传媒有限公司根据国产优秀动画片《山海奇谭》设计的大型水上游乐设备分布在1.5万平方米的核心区内,打造“水上大闯关”“水上清道夫”“奔跑吧、宝贝”等丰富多彩的水上亲子趣味游戏,营造“亲子游、合家欢”的活动氛围。

此外,园区内“百年童趣,回归童年”的游戏设置,也将让陪孩子来此游玩的家长“一步跨进历史,一日畅游童年”。打陀螺、扔沙包、跳大绳、滚铁环、真人飞行棋等上世纪50年代至90年代的经典游戏都一一展现。动漫创意市集、动漫舞台剧展演以及大河小子、小樱桃、二兔等多个本土动漫

明星也将在活动期间与观众见面。

秉持公益传统的中原动漫嘉年华还将启动“爱心游园公益日”活动,开展助残专场、低收入家庭专场以及拥军专场,相关人员凭有效证件均可免费入园。

“百汇地·动漫谷”周围有郑州黄河风景名胜、黄河大观、思念果岭国际社区、黄河谷马浪湾海浪浴场、绿源山水等,是郑州休闲娱乐、观光旅游、健康养生的集聚区。郑州市惠济区旅游局局长赵会勇表示,“中原动漫嘉年华”项目落户惠济区,将推动整个郑州市文化产业格局的布局,也对打造公共文化服务平台起到重要作用。活动不仅是郑州动漫产业转型升级的起点,也是郑州文化产业发展的最新热点。



5月26日,中国队员朱婷(右)在比赛中扣球。当日,在天津体育馆进行的2015年亚洲女子排球锦标赛1/4决赛中,中国队以3:0战胜哈萨克斯坦队,晋级四强。
新华社发

带你破解记忆密码

——访世界记忆总冠军王峰

本报记者 秦华

孩子成绩总上不去,背过的知识很快就忘记,记忆力很差怎么办?也许,世界记忆总冠军王峰率领的团队能带给你惊喜。王峰团队共同破解记忆密码——《郑州晚报》创刊66周年、改版13周年系列活动之“世界记忆总冠军团队全国巡讲会·郑州站”活动将于5月30日、31日举行。近日,记者采访了王峰,他坦言“每个人的记忆力潜力无限,谁都有可能拥有‘最强大脑’。”

在江苏卫视《最强大脑》栏目上,王峰用19秒记住一副乱序扑克牌,超群记忆力令人颇感神奇;在世界记忆大赛上,王峰更是战胜8次获得世界记忆冠军的多米尼克·奥布莱恩;王峰已连续两年打破世界脑力锦标赛多项世界纪录并蝉联世界记忆总冠军……很多人好奇王峰拥有如此好的记忆力是否是天赋异禀,对此,王峰表示:“我的好记忆力不是天生的,我是在上大学时才开始的专业的记忆训练,今天能取得这样的成绩靠的是20%的天赋加80%的努力。”

在王峰看来,拥有好的记忆力并不难,记忆是有窍门和方法的,只要经过专业的训练,每个人都可能拥有“最强大脑”,他特别强调努力的重要性,“我认为个人的努力远远重于天赋。我提醒大家:别让天赋成为包袱,夸奖小孩子时,千万不要总夸他聪明,而要多肯定他的努力,当一个孩子头脑聪明,同时努力又比别人少,就一定取得更好的成绩。”

王峰说,现在的学生需要接受的信息越来越多,单纯地减负是行不通的,“很多学生会发现,死记硬背往往会忘得很快,背了很多遍的知识还是记不住。试想一下,如果学生们能具备快速记忆的能力,那么学习起来一定会事半功倍。”王峰说,自己大学专业是土地资源管理,但现在放弃本专业,投身到教育行业,目标就是把好的学习方法整合、推广下去,让更多学生受益。

强化记忆是否有益于创新思维和发散思维的培养?王峰认为:“记忆力不是一个单纯能力,通过提高记忆力的训练,对大脑的想象力、逻辑分析能力、观察力都会有一个锻炼提高,这会大大促进学习效率的提升。”王峰说,5月30日、31日,他带领的团队将为郑州的学生及家长带来主题课程,希望能与大家一同获取记忆的密码。

值得一提的是,《郑州晚报》为回馈广大读者,将通过各种互动形式免费赠票,邀请我市8岁~18岁学生及家长到现场聆听课程。

郑州师院市群艺馆 相互协作优势互补

本报讯(记者 左丽慧)昨日下午,郑州市文化志愿者服务中心在郑州师范学院设立分中心,郑州师范学院在郑州市群艺馆设立实习实训基地双向揭牌活动在郑州师范学院举行。在郑师设立文化志愿服务分中心,在市群艺馆设立实习实训基地。对双方来说都是一个机遇,同时也为合理利用资源、优势互补、相互协作、共同发展做出积极的探索。

近年来,郑州市文化志愿者服务中心经过积极探索,初步建立了一支具有较强服务意识、服务能力、服务水平和较高艺术素养的文化志愿者队伍。在大中院校建立文化志愿服务分中心,既充分发挥了群众文化工作的思想导向和文化服务功能,又有效地提高了高校文化志愿者的积极性,为弘扬志愿精神、倡导文明新风,全力推进我市文化志愿者工作扎实开展,夯实了人才队伍。

实习实训基地建设是培养学生实践能力和创新能力的重要环节,是提高学生职业素养和就业竞争力的重要途径。在文化事业单位设立实习实训基地,为毕业生实习、锻炼提高提供实践的机会,真正让学生做到理论联系实际,从实践中体会所学内容。这对更好地培养实用型、技能型人才,对深化教育教学改革、提高办学品牌等方面都具有非常深远的意义。

会后,郑州师范学院和市群艺馆双方签署了战略合作协议,并一同观看了学生们正在排练的大型歌剧《白毛女》。

惜败 国安无缘亚冠八强



新华社北京5月26日体育专电(记者 汪涌)曾在客场1:1战平对手,手握晋级八强先机的北京国安队,在26日晚进行的亚冠八分之一决赛第二回合的较量中,坐镇北京工人体育场0:1不敌斗志更旺盛、策略更对路的全北现代队,遭到淘汰,无缘八强。

本场比赛的下半场,国安几乎犯了全北现代队上一场比赛同样的错误,那场比赛率先进球的全北现代队,希望在下半场时收缩防守,守住胜果。但被全力反扑的国安攻中扳平的一球。国安回到主场后,上半场与对手战成0:0平后,下半场全队思想不统一,防守失序,结果在第73分钟时,防线被对手替补出场的埃杜撕破后攻中制胜球。之后,全北现代队还有两次击中球门门框。比赛进行到最后阶段,国安队周挺因报复踢人被红牌罚下。这样在两个回合的比赛中,国安以1:2的总比分被淘汰出局,继2010年和2013年之后,第三次倒在亚冠八强门外。

恒大靠强攻逆转?

本报讯(记者 刘超峰)今天晚上8点,国人关注的亚冠八分之一回合决赛另外一场焦点战役将在天河体育中心打响,广州恒大将迎来不能退场的生死战,首回合落败意味着次回合必须拿下本场比赛,在“天体”创造太多荣誉的广州恒大能逆转制胜吗?

首回合在客场与城南FC比赛中吃红牌又被点球绝杀,这在他们4次征战亚冠经历中还是头一遭。而且恒大最近亚冠4场不胜也是队史第一次,如果再无法止住颓势,将创下参加亚冠以来的最差战绩。

在亚冠赛场,广州恒大曾经取得过辉煌,但面对韩国球队战绩并不算

太亮眼,此前11战3胜5平3负。城南FC亚冠赛场共10次面对中超球队,结果取得6胜2平2负的优势战绩,他们最近3次做客中国不仅全胜,还保持0失球。

恒大近期竞技状态也不是特别好,中超霸主地位遭遇威胁,最近9战只拿到两场胜利。主场对城南FC的这场比赛,恒大没有选择,不仅要赢,还要避免失球。因为上一场比赛1:2的比分实在微妙,如果在主场恒大被对手打入一球的话,就至少要净胜两球才行。若不丢球,1:0的比分就可确保晋级。李学鹏被罚停赛,阿兰继续缺席,埃尔克森有伤,恒大球需要高拉特和本土球员共同努力,

洋枪组合不完整将最大限度检验恒大的进攻实力。除了洋枪缺席外,恒大全队还将面临心理考验,队员、教练都承担着巨大压力,尤其是卡纳瓦罗下课的传闻,多少也会影响到卡帅的情绪。

每次恒大遇到困难或者面临关键比赛时,老板许家印都会亲自激励球队,这次许家印又宴请全队,并且下达“四个必须”军令,必须坚定必胜的信心;必须坚决执行主教练的战术;必须紧密协同作战;必须高度集中注意力,血拼到最后一秒。在以前,老板的激励总能够为恒大带来大胜利,这次全球球迷也期待恒大能够再次任性,演绎逆转晋级的好戏。

剧版《白鹿原》日前开机 豪华演员阵容星光熠熠

本报讯(记者 秦华)由金牌编剧申捷操刀,著名导演刘进执导的电视剧《白鹿原》日前在陕西开机。昨日,宣传方发布一组“乡约版”角色海报,全剧16大主要角色也随之揭开神秘面纱。除了早前公布的张嘉译演白嘉轩外,最受关注的田小娥、黑娃分别由李沁、姬他饰演。此外,秦海璐、刘佩琦、何冰、雷佳音等人也都在剧中饰演重要角色。

电视剧版《白鹿原》根据陈忠实同名小说改编而成,开机信息一经发布,观众便对主演阵容产生诸多猜测。拥有大批观众群和“大满贯影帝”称号的

陕西演员张嘉译当仁不让成为该剧最早确定的领衔主演。据透露,此次张嘉译将空出大半年的档期全身心投入到《白鹿原》的拍摄,并担任艺术总监重任。

而在剧中与张嘉译搭档出演夫妻的则是新晋辣妈秦海璐,这是二人的首次荧屏合作,大满贯影帝搭档金马影后的组合令人期待。此外,《白鹿原》更吸引了何冰(饰鹿子霖)、刘佩琦(饰朱先生)、李洪涛(饰鹿三)、田昊(饰岳维山)等诸多戏骨演员加盟。

锁曾在新版《红楼梦》中饰演薛宝钗的李沁,而在电影版中“消失”的重要角色白灵,由李梦出演,此次在电视剧版中将作为主线之一集中呈现。此外,雷佳音饰演的鹿兆鹏、翟天临饰演的白孝文、姬他饰演的黑娃、邓伦饰演的鹿兆海,以及王骁饰演的白孝武……五位白鹿原上的年轻男性角色个个青春健康、英姿勃发。

据悉,由陕西光中影视、新丽传媒等联合出品的《白鹿原》全剧70多个角色均尘埃落定,将为大家描绘出关中广袤土地上半个世纪的时代更迭、岁月变迁。

全国武术散打锦标赛 河南散打队斩获一金

本报讯(记者 刘超峰 通讯员 薛明瑞)昨天,记者从塔沟武校获悉,全国武术散打锦标赛第二赛区赛事日前在伊春市闭幕,由塔沟武校代表的河南省散打队,在总教练刘海科的带领下,获得了1金1银3铜的好成绩。其中李玥瑶获得女子52公斤级冠军,申国顺获得男子56公斤级亚军,邵婷获得女子60公斤级第三名,高上海获得男子75公斤级第三名,韩磊获得男子85公斤级第三名。

2015年,国家体育总局武术运动管理中心对全国武术散打锦标赛作了调整,将男子项目和女子项目的比赛综合在一起,分两个赛区进行,这样增加了比赛的精彩性。本次比赛共有来自全国各省、直辖市和行业体协的44支代表队237名运动员参赛。比赛采用单败淘汰制,设男子48公斤级、56公斤级、65公斤级、75公斤级、85公斤级、100公斤级6个级别和女子52公斤级、60公斤级、70公斤级3个级别。

省围棋级位赛收官

本报讯(记者 陈凯)经过两天紧张角逐,2015年河南省围棋(春季)级位赛,日前在郑州市黄河路一小落下帷幕。最终有几十名小选手脱颖而出,获得了参加明年省段位赛的资格。

本次级位赛由河南省社会体育管理中心、河南省围棋协会主办,河南省博雅围棋学校承办,郑州市黄河路一小协办。比赛分为无(5)级组、2级组和1级组三个组别,吸引了来自我市各市区300余名小选手参赛。最终,共有150余名小选手获得了相应的升级资格。

据了解,无级位的选手通过参赛赢4盘以上者可获得五级证书,以此类推,参加一级赛的选手赢4盘以上过关后,便获得参加明年举行的省围棋段位赛的资格。

三对三篮球联赛郑州站收官

本报讯(记者 陈凯)经过两天激烈角逐,2015年中国三对三篮球联赛省级预选赛郑州站,24日在河南省体育场落下帷幕。最终,三个组别的名次各有归属,获得每个组别前六名的队伍,也拿到了参加该项赛事河南省省级决赛的“入场券”。

三对三篮球联赛是中国篮协旗下一项新的重要赛事。本赛季分为省级预选赛及省级决赛、大区赛、全国总决赛三个阶段举行,第二阶段大区赛结束后,各分区赛各组前两名草根队伍,将于8月1日、2日在上海举行的全国总决赛上与20支中国篮协专业青年队PK年度总冠军。最终获得男子公开组冠军的队伍可获得参加国际篮联大师赛北京站的比赛资格。



5月25日,勇士队球员库里(左)在火箭队球员霍华德的防守下上篮。在NBA季后赛西部决赛第四场比赛中,休斯敦火箭队主场以128:115战胜金州勇士队,总比分1:3。新华社发